

【小組查經材料】 歌羅西書查經系列 03 – 基督是我們榮耀的盼望

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【[YouTube 歌庫連結](#) 1.[宣召預備](#) 2.[感恩讚美](#) 3.[靈裡的敬拜](#) 4.[回應立志](#)】

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：耶穌在凡事上居首位

經文：歌羅西書 1:24 ~ 2:5

背誦經文：神願意叫他們知道、這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀，就是基督在你們心裡成了有榮耀的盼望。(西 1:28)

保羅為要完成神賜給他福音的使命，付上一切的代價，即使他的生命受到威脅，他仍赴湯蹈火的忠於神的託付。所以，當保羅身在監獄的時候，一聽到在歌羅西及老底嘉教會裡面，有異端假師傅錯謬教導，他擔憂的不是自己能否出獄，而是信徒能否不受異端的迷惑。因此，他趕緊寫信教導他們真理，瓦解異端對基督的各種錯誤教導，在這段經文，所著重的是，神的奧秘是基督，基督是我們榮耀的盼望。

一、我們要付代價、盡力傳福音 (西 1:24~27)：

【西 1:24-27】 24 現在我為你們受苦，倒覺歡樂，並且為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。 25 我照神為你們所賜我的職分做了教會的執事，要把神的道理傳得全備。 26 這道理就是歷世歷代所隱藏的奧秘，但如今向他的聖徒顯明了。 27 神願意叫他們知道，這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀，就是基督在你們心裡成了有榮耀的盼望。

A. 要盡力傳全備的真理 (24~25)：

1. 為傳福音受苦而歡樂：保羅領受耶穌的呼召作外邦人的使徒，他付上一切的代價傳福音建造教會，經歷許多艱難、逼迫、被囚，他卻甘之如飴，因為對他來說是何等的榮幸。

2. 傳福音是基督在地上工作的延伸：耶穌基督所成就的救贖恩典已經完全了，保羅為了福音所受的患難，對耶穌因救恩所受的患難沒有任何加添，而是將福音傳開了，這就是基督在地上傳揚救恩的延伸，因為耶穌基督與父神同在，我們是基督的身體，理當走出去傳福音。

3. 要傳全備的福音：保羅傳的福音是直接從神來的啟示，他忠於神對他呼召，持守服事教會的本分，就是傳福音，建造教會。

B. 使信徒心裡有榮耀的盼望 (26~27)：

歷世歷代以來，神的奧秘對人是隱藏的，耶穌基督顯明了神的奧秘，那就是基督為世人受死在十字架，完成神救贖人的恩典，使所有信耶穌的人罪得赦免，能與神和睦，並且拆毀了外邦人的信徒和猶太人中間的隔牆，使他們在耶穌基督裡聯合成為一個新的

身體（弗 2:13 ~ 16），這個身體就是教會，所有信徒在基督裡同為後嗣、同為一體、同蒙應許（弗 3:6），同得神在基督裡的豐富和榮耀。

討論問題：

1. 你生命中最大的盼望/願望是什麼？你為此付上什麼代價？
2. 為什麼保羅強調神的奧秘就是基督？這是什麼意思？這和你我有何關係？

二、我們要盡心竭力把人帶到神面前 (西 1:28 ~ 29)：

【西 1:28~29】 28 我們傳揚他，是用諸般的智慧勸誡各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全地引到神面前。 29 我也為此勞苦，照著他在我裡面運用的大能盡心竭力。

耶穌將福音的大使命交給門徒，不只要他們傳福音帶領人信主，也要他們將耶穌所吩咐的教訓信徒遵守，因為信徒需要長大成熟，才能承傳福音的使命，而信徒成長的過程是需要接受神話語的裝備，應用神的話語及信靠神在生活 and 服事的每個層面上，在這過程中經歷神、認識神，生命越來越成熟。所以，保羅有如一個屬靈導師，用百般智慧裝備信徒，同時，他也直接指出他們的問題，以防他們聽信異端錯謬的學說，而偏離神。保羅倚靠神的大能在他裡面運行持續地擔待這重責。保羅雖然被囚，他仍然掛念信徒，以書信教導牧養信徒，為的是信徒能長大成熟，將他們帶到神面前。現在，大使命的棒子已經交給我們了，我們需要效法保羅，盡心竭力地將人帶到教會，帶領他們信主，幫助他們長大成熟。

討論問題：

3. 保羅要我們如何傳揚基督，把人帶到神面前？你曾遇過什麼困難或挑戰？

三、我們要真知道基督、信心堅固、不受迷惑(西 2:1~5)：

【西 2:1~5】 1 我願意你們曉得，我為你們和老底嘉人，並一切沒有與我親自見面的人，是何等地盡心竭力， 2 要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以致豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知神的奧秘，就是基督， 3 所積蓄的一切智慧知識都在他裡面藏著。 4 我說這話，免得有人用花言巧語迷惑你們。 5 我身子雖與你們相離，心卻與你們同在，見你們循規蹈矩，信基督的心也堅固，我就歡喜了。

A. 要真知道基督 (1~3)：

1. 保羅盡力堅固信徒 (1)：保羅愛教會，雖然歌羅西教會不是保羅建立的，他也不曾見過老底嘉的信徒，他仍然竭盡所能的來教導裝備他們，使他們真的多多認識基督，生命能成熟。

2. 神的奧秘就是基督：神的智慧是透由耶穌基督完成救恩。對世人來說神的智慧是愚拙，對信的人卻是神的大能(林前 1:21)。凡是信耶穌的人就得到神的救恩，罪得赦免，成為義人，成為神的子民。當我們清楚地明白這真理，就不會被人用欺哄的話語和錯謬的學說所迷惑，而遠離神。當時的異端諾斯底主義秉著二元論的學說，肉體物質是惡的，神是善的，耶穌既有肉身就不是神。然而，耶穌是完全的人，也是完全的神，耶穌道成肉身是為了成就救贖恩典給接受祂

為救主的人，信祂是三位一體神，祂是聖子--神獨生愛子，為世人的罪受難死在十字架上，三天後復活。

- B. 信心堅固、不受迷惑 (4~5) :** 雖然，保羅因被囚不在信徒中間，但他的心與他們同在，他的關懷和牧養，堅固了信徒，不只加深他們在真理的認識，也加強了他們對神的信心，讓他們不受異端假師傅花言巧語的迷惑，也能遵守教會的紀律和秩序，繼續信靠神，完成神所託付的異象和使命，這是蒙神喜悅的，也讓神的僕人—使徒保羅歡喜的。

討論問題：

4. 我們要如何才能對基督的信心更加堅固，不受迷惑？
有何具體方法？
5. 請認領一位福音朋友，用智慧傳福音給他/她，並引領他/她信主。

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。祢讓我們看到使徒保羅的忠心和盡心，當他在監牢裡，他所關切的不是如何逃脫牢獄之苦，而是關心祢的子民能否持守祢的道。同時，祢也使用他教導我們，祢愛子耶穌基督是我們榮耀的盼望。主啊！我願意效法保羅，擺上我自己，成為福音的器皿。因此，主啊！我願意更多的來學習祢的話語，立定心志倚靠祢，經歷祢。求祢的靈來引導我，賜給我智慧選擇祢喜悅的道路，能傳揚祢的美名，見證祢的榮耀，領人歸向祢。感謝禱告奉耶穌得勝的名求，阿們！

第四時段：禱告服事 (10 分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。